Drodzy Rodzice!
W minionym tygodniu mówiliśmy o naszych ulubionych zajęciach realizując temat kompleksowy „Moje hobby”. Uczyliśmy się głośno wypowiadać na określone tematy, odpowiadać na pytania nauczyciela, pokonywaliśmy nieśmiałość, strach i niepewność przed wypowiedziami na forum grupy. Kształtowaliśmy również umiejętność uważnego słuchania wypowiedzi kolegów i koleżanek.

Poznaliśmy kolejną literę u, U, uczyliśmy się wysłuchiwać samogłoski na początku wyrazów, w środku i na końcu. Ćwiczyliśmy słuch fonematyczny – wyodrębnialiśmy głoski w nagłosie, a następnie układaliśmy z nich wyrazy.

Bawiliśmy się w przeliczanie, porównywanie liczebności zbiorów. Poznaliśmy znak =,  tworzyliśmy i odczytywaliśmy działania, w których znak = występuje. 

Rozwijaliśmy wrażliwość muzyczną: rozpoznawaliśmy przedmioty codziennego użytku po wydawanych przez nie dźwiękach; tworzyliśmy akompaniament do utworu muzyki poważnej. Improwizowaliśmy taniec z chustą do muzyki klasycznej J. Straussa „Polka pizzicato” .

W poniedziałek zadaniem dzieci było zaprojektowanie obrazka: postaci, przedmiotu lub zwierzątka z papierowej chmurki i mazaków. 
W piątek rozmawialiśmy o Prawach Dzieci,  odgrywaliśmy scenki dramowe prezentujące kolejne prawa  i stworzyliśmy z wycinanek, serwetek papierowych i flamastrów „Strażnika Praw Dziecka”. Zabawy plastyczno- techniczne sprawiły dzieciom wiele radości. 


Dobre pomysły dla chętnych  rodziców, czyli jak spędzać czas z dzieckiem w jesienne popołudnia i wieczory:
– spróbujcie wspólnie ułożyć wymyślone opowiadanie lub bajkę;
– razem pobawcie się klockami, stawiajcie budowle, tunele, wieże, nazywajcie je, ustalajcie ich przeznaczenie; 
– wyszukujcie w tekstach bajek, reklam poznane w przedszkolu litery, 
– spróbujcie układać sylaby, wyrazy z poznanych liter tj.: ( a, o, u, i, e, m, t, l, d) i odczytywać je;
– rozwijajcie percepcję słuchową poprzez zabawę w rozpoznawanie dźwięków z otoczenia (tj. skrzypnięcie drzwi, stukanie obcasów, przejeżdżający samochód);
– wspólnie śpiewajcie piosenki lubiane przez dziecko i wystukujcie ich rytm, wykorzystując przedmioty codziennego użytku, np.: klocki, łyżki, itp.


Korzystając z okazji zapraszam na stronę internetową przedszkola: przedszkole1glubczyce
W zakładce grupy „Sówki” możecie zobaczyć zdjęcia z aktywności Waszych dzieci w przedszkolu.


