Drodzy Rodzice!

W minionym tygodniu kontynuowaliśmy temat nadchodzącej zimy. Rozmawialiśmy o sposobach ogrzewania mieszkań w okresie zimowym. Poznaliśmy ekologiczne sposoby pozyskiwania ciepła. Wiemy, kiedy jest ciepło, a kiedy zimno – znamy działanie termometru, umiemy wskazać temperaturę wysoką i niską. Potrafimy też dostosować ubranie do warunków atmosferycznych. Wiemy, że wełna daje mam ciepło, poznaliśmy sposób jej pozyskiwania. 

Poznaliśmy kolejną literę y, Y – umiemy wysłuchać ją na końcu i w środku wyrazów. Odczytujemy wyrazy i zdania z poznanymi literami.

Dużo czasu poświęciliśmy na usprawnianie motoryki małej – wykonywaliśmy prace plastyczne z użyciem niekonwencjonalnych materiałów. 

Poznaliśmy również cyfrę 5, przeliczaliśmy i porównywaliśmy zbiory 5-elementowe. Mierzyliśmy długość i wysokość różnymi sposobami, a te doświadczenia pozwoliły nam ustalić stałość długości.

Ćwiczyliśmy pamięć dowolną przez zapamiętywanie wierszy i krótkich rymowanek.

Rozwijaliśmy także zainteresowania przyrodnicze – dowiadywaliśmy się, w jaki sposób natura przygotowuje zwierzęta leśne do przetrwania zimy.

Wiemy, jak ważna jest wspólna zabawa, bawiliśmy się przy dźwiękach muzyki klasycznej, tańczyliśmy z chusteczkami oraz z chustą animacyjną. 
 
Dobre pomysły dla chętnych  rodziców, czyli jak spędzać czas z dzieckiem w jesienne popołudnia i wieczory:
– warto wymyślać zabawy z literami, np. tworzenie par (dobieranie liter drukowanych i pisanych wielkich i małych), budowanie wyrazów, odczytywanie;
– można organizować zabawy matematyczne polegające na dokonywaniu pomiarów za pomocą kroków lub stóp;
– dobrym pomysłem jest wspólne czytanie książek (opowiadania, wiersze) i rozmowa na temat tego, co zostało przeczytane, a także wspólne śpiewanie piosenek;
– warto malować farbami na różnych materiałach (nie tylko na kartonie, lecz także np. na folii aluminiowej);
– można także ćwiczyć kreślenie wzorów literopodobnych na tackach z mąką, tablicach suchościeralnych lub kredowych.

