Szanowni Rodzice!

W ciągu minionych dwóch tygodni omawialiśmy ośrodki tematyczne: „ Z kulturą za pan brat” 
oraz „ książka- mój przyjaciel”.
W pierwszym tygodniu kształtowaliśmy wartość dotyczącą szeroko rozumianej kultury. Wiemy, co to znaczy być kulturalnym. Wiemy, jak należy zachować się w miejscach publicznych takich jak kino, teatr, muzeum. Wiemy, jak należy zachować się na koncercie zarówno muzyki rozrywkowej, jak i poważnej. W codziennych sytuacjach wykorzystujemy zwroty grzecznościowe.

Wyróżnialiśmy sylaby w wyrazach oraz próbowaliśmy  dzielić wyrazy na głoski.
Nasze zmysły pobudziła piosenka „Grzeczne słówka”. Sami robiliśmy prace plastyczno-techniczne.
Przez cały drugi tydzień kształtowaliśmy wartość dotyczącą szanowania książek. Znamy rolę książki w życiu codziennym. Opowiadaliśmy o swoich ulubionych książkach. Wiemy, że książki mogą wyglądać bardzo różnie. Wiemy, gdzie można kupić książki oraz jak nazywa się miejsce, gdzie można wypożyczyć książki. Znamy zasady obchodzenia się z książkami i je stosujemy. Rozwiązywaliśmy zagadki słuchowe. Dowiedzieliśmy się też, jak powstaje książka.
W tym czasie obchodziliśmy Międzynarodowy Dzień Ziemi, Światowy Dzień Książki i Praw Autorskich oraz Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej.
Propozycje zabaw i form spędzania czasu w gronie rodzinnym:
· Rozmowy o tym, co wydarzyło się w przedszkolu, o kulturalnym zachowaniu się w miejscach publicznych i wobec siebie.
· Zabawy w dzielenie wyrazów na sylaby, głoski, składanie sylab i głosek w wyraz (analiza i synteza) oraz wyklaskiwanie rytmu.
· Przeliczanie przedmiotów według określonych cech, koloru, wielkości itp., dodawanie i odejmowanie w trakcie różnych czynności i zabaw.
· Zachęcanie do wspólnego odwiedzania miejsc związanych z kulturą: kin, teatrów, domów kultury, muzeów.
· Czytanie opowiadań i wierszy, wspólne śpiewanie piosenek i recytowanie rymowanek.
· Aktywny wypoczynek – spacery, zabawy na świeżym powietrzu.



