Drodzy Rodzice!

W minionym czasie poznaliśmy nową wartość – WIEDZĘ. Rozumiemy, co to znaczy posiadać wiedzę, informacje i do czego wiedza jest nam potrzebna. Dowiedzieliśmy się, skąd można czerpać wiedzę i , że bardzo ważnym jej źródłem są książki – dlatego należy je poznawać, oglądać, o nie dbać i je szanować. Przez cały tydzień obcowaliśmy z różnymi książkami  i stworzyliśmy własną biblioteczkę w grupie. Poznaliśmy miejsca, gdzie można wypożyczyć i kupić książki. I najważniejsze – chcemy jak najszybciej nauczyć się czytać, bo wtedy sami będziemy mogli zdobywać wiedzę. Dowiedzieliśmy się, ile trudu trzeba włożyć, by wydać książkę oraz jak dużo osób pracuje, by książka mogła powstać. Rozumiemy też, jak ważna jest wiedza ta dawna i ta nowa. Wiemy, że książka może być nie tylko papierowa, ale też elektroniczna. 


Poznaliśmy kolejną literę ł, Ł. Niektórzy z nas potrafią już dobrze czytać i czytają innym. To dlatego, że przez cały rok poznawaliśmy litery – które znamy prawie wszystkie. 

Coraz lepiej dodajemy i odejmujemy. Doskonaliliśmy tę umiejętność przy każdej okazji, np. bawiąc się w sklep. Używaliśmy monet, kupując książki – oczywiście w zabawie. 


Dobre pomysły dla chętnych  rodziców, czyli jak spędzać czas z dzieckiem popołudniu i wieczorem:
– odwiedźcie bibliotekę – już czas zapisać do niej dziecko;
– wygospodarujcie codziennie chociaż pół godziny na wspólne czytanie;
– pozwólcie, by to dzieci czytały Wam – jest to dla nich ważne, 
– wspólnie z dzieckiem wymyślajcie bajki, opowiadania, historyjki – to bardzo rozwija ich wyobraźnię.




