
DRODZY RODZICE!


Pierwszy miesiąc to wspólne poznawanie siebie. Wrzesień upłynął nam na adaptacji, która przebiegała bardzo pomyślnie  Starałyśmy się, aby Wasze pociechy jak najszybciej przystosowały się do nowej sytuacji jaką jest rozpoczęcie edukacji przedszkolnej. Niestety przez pierwsze jesienne infekcje i dłuższą nieobecność w przedszkolu u niektórych dzieci proces adaptacji nieco się przedłuży. Dzieci poznawały Przedszkole i nas a my Wasze dzieci. 
Przez pierwsze dni w grupie Żabek zdążyły się już nawiązać nowe znajomości i przyjaźnie. 
Dzieci z naszej grupy bardzo lubią zabawy w kąciku plastycznym. Chętnie wykonują zadania plastyczne tj. kolorowanie, malowanie farbami, lepienie z plasteliny, wydzieranie papieru. Doskonale bawią się w kąciku matematycznym przeliczając materiał przyrodniczy (szyszki, żołędzie, kasztany oraz liście).
Nasza grupa nawiązała współpracę z Biblioteką Miejską w Głubczycach – założyliśmy kartę biblioteczną na konto naszej grupy, czego efektem jest duże zainteresowanie czytaną im literaturą. 
Podczas codziennych zajęć dzieci poznały dużo zabaw tradycyjnych, ruchowych tj. ,,Stary Niedźwiedź”, ,,Kółko graniaste”, ,,Jeż” itp. , rymowanki-wyliczanki tj. ,,Dzik jest dziki”, ,,Jestem duży byłem mały”, ,,Kolorowe znaczki”, ,,Daj mi rączkę”. Piosenki: ,,Mało nas…”, ,,Taniec pajacyka z misiem”, ,,Jesienne drzewa”. 
Inne dni w przedszkolu we wrześniu to: Dzień Przedszkolaka, Dzień Pieczonego Ziemniaka, ,,Dzień Kropki”, ,,Dzień jabłka”, ,,Dzień Chłopca”, Spotkanie z Panią policjantką. 
Miniony miesiąc uważam za udany, a przed nami kolejne miesiące i mnóstwo rzeczy do poznania oraz zadań do wykonania. 
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