Drodzy Rodzice!
Kolejny miesiąc efektywnej i owocnej pracy z Waszymi pociechami za nami. 
Dzieci z grupy Misie są ciekawe świata, chętne do współpracy i mocno zaangażowane w działania, na codziennych zajęciach edukacyjnych. Jak na tak krótki czas, możemy śmiało stwierdzić, że prawie wszystkie dzieci zaadaptowały się w nowym środowisku. My jako nauczyciele, codziennie staramy się zapewnić Waszym pociechom jak największy komfort i poczucia bezpieczeństwa, aby grupa czuła się w sali, jak w drugim domu. Poprzez różnorodne sytuacje edukacyjne, środki dydaktyczne, metody i formy pracy staramy się  przekazywać Waszym dzieciom wiedzę, pobudzając je do działania na codziennych zajęciach dydaktycznych. Pozostałą część czasu spędzamy na wspólnej zabawie, czytaniu bajek, poznawaniu wierszy oraz piosenek. Grupa poczyniła bardzo duże postępy w relacjach społecznych. Dzieci nawiązały ze sobą głębsze relację, otworzyły się na działania w grupie, wspólna integracja dostarcza im wiele radości i spełnienia. Stały się empatyczne, pomocne dla siebie i ciekawe swoich działań. Godna pochwały jest rozwijająca się samodzielność wśród Misiów. Dzieci chętnie porządkują salę po zakończonej zabawie, znają już miejsce swoich ulubionych zabawek, grzecznie i sprawnie spożywają posiłki przy stoliczkach, korzystając przy tym ze sztućców.  Miesiąc październik to prawie 100% frekwencji dzieci w grupie. Dzięki temu dzieci miały okazję dużo lepiej się poznać. Zauważalne jest także poczucie przynależności wśród dzieci do grupy. W naszej sali wywiesiłyśmy również zdjęcia Waszych pociech, co bardzo ich cieszy. Dzieci chętnie szukają swojego wizerunku i opowiadają różnorodne historie związane ze swoim zdjęciem. Największym zainteresowaniem wśród grupy cieszą się zabawy ruchowe, muzyczne oraz plastyczne. Dzieci chętnie biorą w nich udział, co przejawia się dużym zaangażowaniem i wyraźną radością. Rozwijają przy tym swoją sprawność manualną, koordynację wzrokowo- ruchową, kreatywność oraz wyobraźnię. Co najważniejsze, podczas wspólnych działań mamy większą okazję do poznawania siebie i pogłębienia swoich relacji oraz tworzenia więzi w grupie. Nasza współpraca zapowiada się bardzo owocnie, Wasze pociechy zaskakują nas każdego dnia bardzo pozytywnie. 

W październiku obchodziliśmy w grupie: 
- Światowy Dzień Zwierząt”, „Dzień bez skarpetek”, „Dzień Bezpiecznego Internetu”, 
„Dzień makaronu”, „Dzień Edukacji Narodowej”, „Dzień czystych rąk”,
„Dzień drzewa”, uczestniczyliśmy w ćwiczeniach próbnej ewakuacji przedszkola w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz w spektaklu ekologicznym  w Miejskim Domu Kultury w Głubczycach pt. „Dusza lasu”.  

Wykonaliśmy: ścieżkę sensoryczną z różnorodnych tworzyw, gruszkę z masy solnej, sok z sokowirówki, naszyjniki z makaronów i zabawki sensoryczne.  

Podczas różnorodnych zabaw i sytuacji edukacyjnych dzieci poznały:
- owoce i warzywa – wygląd, smak, przekrój, struktura i pochodzenie, 
- drzewa oraz ich owoce – zmienność drzew podczas pór roku, ich wygląd, liście oraz owoce, 
- budowę swojego ciała – elementy, przeznaczenie i funkcje poszczególnych części ciała, 
- odkrywały zmysły poprzez zabawy i pomoce sensoryczne.  

Korzystaliśmy podczas zabaw z: chusty animacyjnej, masy solnej, makaronów, bawiliśmy się magiczną plasteliną, bibułą, farbami, darami natury. 

W dalszym ciągu utrwalaliśmy piosenki : „Jadą, jadą misie”, „Małe czerwone jabłuszko”, „My jesteśmy krasnoludki”, „Jedzie pociąg”, „Kolorowe listki” oraz  wierszyki:  „Wpadła gruszka do fartuszka”, „Rączki robią klap, klap, klap”, „Jestem duży, byłem mały”. 

Poznaliśmy nowe zabawy, tj.:  „Karuzela”,  „Boogie Woogie” , „Praczki”, „Jestem samodzielny”, „Jestem muzykantem”, „Na zielonej łące”, „Pan zajączek myje uszy…”. 

Nasze dzieci bardzo lubią przygody „Kici- Koci”, więc w tym miesiącu poznawaliśmy po obiedzie kolejne jej historie. Dołączył do nas także „Tupcio  Chrupcio”, który podobnie jak wymieniona wcześniej bohaterka uczył nas dobrych manier. 

Każdy dzień w grupie Misiów jest dla nas nauczycieli ogromnym wyzwaniem i przygodą, a praca z tak bystrymi i wesołymi dziećmi to czysta przyjemność. Jesteśmy przekonane, że wspólnie osiągniemy same sukcesy!

Pozdrawiamy, wychowawcy grupy. 
