LIST DO RODZICÓW
PAŹDZIERNIK
    Październik był ciekawym miesiącem, dość ciepłym i wypełnionym licznymi kolorami jesieni. 
Tematy październikowe to:
- Jesień w sadzie, 
- Jesień w ogrodzie,
- O sobie  samym.
                 Dzieci w tym miesiącu bawiły się w zabawę dydaktyczną „ W sklepie z owocami” gdzie  poznały pracę w sklepie i zapoznały się z jego wyposażeniem i funkcjonowaniem. Grupa przypomniała sobie nazwy owoców , które rosną w Polsce i owoce egzotyczne oraz jakie witaminy są w nich ukryte . Słuchaliśmy wiersza „Pod drzewami” , w czasie którego poznaliśmy nazwy drzew owocowych. Określaliśmy równoliczność zbiorów w czasie zabawy matematycznej.
                   Czytany był wiersz pt.: „W spiżarni”, dzięki któremu poznaliśmy różne zapasy gromadzone w spiżarni . Dzieci przyniosły owoce i z radością wykonały zapasy  na zimę- kompoty , które zostały umieszczone w kąciku przyrodniczym- „ W spiżarni”. Dzieci poznały warzywa, określały kształt, wielkość, kolor. Dowiedziały się jakie zapasy można zrobić z warzyw, jakie witaminy w nich mieszkają. 
                   Organizowane były zabawy- ćwiczenia pozwalające poznać umiejętności w zakresie schematu „Naszego ciała”. Dzieci, nie maja problemu z wskazywaniem wymienionych części ciała. Rysowały swoje portrety odwzorując swój rzeczywisty wygląd.
                   „Moje zmysły”,  grupa zapoznała się z naszymi zmysłami, wiedzą do czego są one nam tak bardzo potrzebne, odpowiadały na pytania:
- co poznajemy poprzez dotykanie paluszkami,
- do czego służy nosek,
- co rozpoznajemy oczami,
- co rozpoznajemy językiem (buzią),
- do czego służą uszy.
 Dzieci wykonywały różne prace plastyczne- różnymi technikami- stworzona została „ Ścieżka sensoryczna” – przez dotyk stopami dzieci głośno mówiły o swoich przeżyciach: czy jest miękkie/ twarde , miłe/ niemiłe. Zapoznały się z nowymi piosenkami tj.
„ Czerwony pomidorek”
„ O charakterach”
„ O zmysłach”


INNE DNI W NASZEJ GRUPIE TO:
- Dzień dziewczynek,
- Dzień drzewa,
- Dzień mycia rąk.
  Październik był bardzo ciekawym miesiącem, pełnym uroczystości, emocji i wrażeń .
                                                                                      Pozdrawiam 
                                                                                                              Gabriela Pachowicz

