Drodzy Rodzice
Kolejny miesiąc przygody Waszych pociech z Przedszkolem upłynął w mgnieniu oka. 

W listopadzie omawialiśmy charakterystyczne zjawiska zachodzące w przyrodzie. Mimo wielu dni słonecznych powróciliśmy do szarości, która zapanowała za oknem. 

Pierwsze dni miesiąca były przygotowaniem się do ważnej uroczystości 11 listopada Narodowego Dnia Niepodległości. Dzieci uczyły się piosenki połączonej z tańcem ,,Nasza Polska”. Zmieniliśmy elementy dekoracji w sali, na bardziej patriotyczną. Przy niewielkiej pomocy dzieci wykonały małe flagi zamocowane na drewnianej szpatułce. Dzieci poznały symbole narodowe, potrafią przyjąć odpowiednią postawę podczas słuchania hymnu Polski. 
W listopadzie obchodziliśmy inne dni takie jak: 

Dzień Jeża, 

Narodowe Święto Niepodległości, 

Dzień Praw Dziecka, 

Dzień Życzliwości, 

Dzień Pluszowego Misia. 
Bajkowe andrzejki – zabawa andrzejkowa połączona z Dniem Postaci z Bajek. 

Dzieci uczestniczyły w ,,Misiowym disco” zorganizowanym w sali gimnastycznej. Były opowieści ruchowe, tańce ze swoimi pluszowymi maskotkami, tory przeszkód, degustacja miodu oraz wiele innych atrakcji. 
Zorganizowaliśmy zbiórkę dla zwierząt ze schroniska ,,Paka dla zwierzaka”, której celem jest uwrażliwienie dzieci na pomoc zwierzętom w potrzebie. 

Nasza grupa chętnie uczestniczyła w zabawach sensorycznych, tworząc bezpieczne masy do zabawy. 

Pod koniec miesiąca rozpoczęliśmy przygotowania do zbliżającego się dnia św Mikołaja. Grupa Żabek przygotowuje się z nową piosenką połączoną z opowieścią ruchową. 
Z poważaniem wychowawca grupy (
