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Projekt Czesko- Polski „Odkrywamy świat technologii”
reg. c. CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_013/0002430
   Przedszkole nr 1 im. Marii Konopnickiej w Głubczycach po raz kolejny realizowało założenia projektu Czesko- Polskiego pt. ,, Odkrywamy świat technologii”.  Projekt rozpoczęliśmy od spotkania nauczycieli „Pedagog w świecie technologii”, które odbyło się w dniach 3-5.09.2021r. w Ostravie. Celem spotkania było omówienie przebiegu realizacji wszystkich działań z udziałem dzieci i nauczycieli. W ramach projektu, w zakresie działania „Magiczne laboratorium” dnia 06.10.2021r. gościliśmy dzieci z Czech w Liceum Ogólnokształcącym im. Adama Mickiewicza w Głubczycach pod patronatem Stowarzyszenia Pożytku Publicznego im. Bronisławy Adamskiej Absolwentów I Liceum Ogólnokształcącego. Wszystkie dzieci podzielone na grupy, uczestniczyły w lekcji muzealnej, w ciekawych doświadczeniach i eksperymentach z dziedziny fizyki i chemii przygotowanych przez nauczycielki, Panie: Julitę Stebnicką i Ewę Trynda, a także młodzież LO. W auli Liceum dzieci obejrzały prezentację multimedialną na temat ,, Burzy i powstawania zjawiska- piorun”.
   W ramach kontynuacji projektu dzieci z Przedszkola nr 1 w Głubczycach pojechały autokarem do Ostravy- Dolni Vitkovice dnia 26.10.2021r. by uczestniczyć w zajęciach i zabawach na temat ,, Odkrywamy Świat Technologii”. Dzieci z poszczególnych grup odwiedziły ,, Królestwo Symetrionu”, gdzie uczyły się kochać wszystko, co regularne i symetryczne oraz odszukiwały i wskazywały symetryczne i równe rzeczy. Wspólnie badały właściwości symetrycznych i regularnych przedmiotów wokół nas. Następnie obserwowały eksperymenty z dziedziny chemii. Główną rolę pełnił dwutlenek węgla. Dzieci potrafiły przewidzieć, co się stanie w wyniku reakcji chemicznej, wyciągały właściwe wnioski. Rozpoznawały i nazywały składniki potrzebne do przeprowadzonych eksperymentów, po zapachu, tj.: soda, ocet, rodzynki. Następnie dzieci pod okiem doświadczonych instruktorów własnoręcznie wykonały drewnianą łódkę posługując się: wiertarką, piłą, młotkiem i papierem ściernym. Na koniec naszej przygody z technologią przeniosły się  w ,, Świat Dziecka i Królestwo Bajek- Wieczorynka”. Mogły wybrać swoje ulubionebajkowe postacieznane im ztelewizji.
   Projekt Czesko- Polski dostarczył dzieciom wiele wrażeń, wzbogacił ich wiedzę i poszerzył zainteresowania. Wspólne zabawy, działania bardzo zbliżyły dzieci do siebie pomimo bariery językowej.
W projekcie wzięły udział:
MateřskáškolaOstrava, Lechowiczova 8, příspěvkováorganizace (21dětí + 3 učitelé)
MateřskáškolaOstrava, Šafaříkova 9, příspěvkováorganizace (18 dětí + 3 učitelé)
Przedszkole nr 1 im. Marii Konopnickiej, 48-100 Głubczyce (25dětí + 3 učitelé).
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