Drodzy Rodzice!
Miesiąc listopad, który już za nami, był pełen wrażeń i zabaw. Wasze pociechy bardzo aktywnie brały udział w zajęciach muzycznych, plastycznych i ruchowych. Nasze dzieci są coraz bardziej samodzielne, znają już poszczególne etapy korzystania z toalety i mycia rąk. Każde dziecko doskonale pamięta, jaki ma znaczek w toalecie i w szatni. Dzieci coraz chętniej sprzątają salę po zakończonej zabawie. Misie bawią się już w małych grupkach i same inicjują wspólne zabawy, np. w sklep czy w dom. Poprzez różnorodne sytuacje edukacyjne kształtowałyśmy umiejętności: samodzielnego działania, rozwijałyśmy sprawność ruchową, utrwalałyśmy umiejętność reagowania ruchem na sygnały słowne, dźwiękowe,  uczyliśmy się skupiać uwagę podczas zajęć muzycznych i rozwijałyśmy sprawność manualną podczas zabaw plastycznych.
Dzieci poznały budowę psa i kota; dowiedziały się, jak nazywa się lekarz, który leczy chore zwierzęta; wykonały pieska dalmatyńczyka, przyklejając w określone miejsca łatki- bibułę. Manipulowały kotkiem w przestrzeni według określeń nauczyciela: ,,na, pod, obok, za”. Poznały urządzenia elektryczne tj. żelazko, odkurzacz, zasady ich działania i budowę oraz dowiedziały się, że nie mogą samodzielnie korzystać z urządzeń elektrycznych.
Oglądały przybory toaletowe do mycia rąk, ciała i przeznaczone do dbania o higienę włosów. Dowiedziały się, co trzeba robić, żeby być zdrowym oraz, jak wygląda zdrowy i chory ząb oraz poprzez zabawę pantomimiczną „Myję zęby” pokazywały poszczególne etapy szczotkowania zębów. Poznawały różne rodzaje mydeł, ich kształty, zapachy, kolory. Brały udział w zabawach muzycznych z wykorzystaniem ręczników przy piosence „Czysty przedszkolak”. 
Zrealizowaliśmy następujące tematy kompleksowe:
,,Pada deszcz”, ,,Dbamy o zdrowie”, ,,Domowi ulubieńcy”, ,,Urządzenia w naszym domu”.
Obchodziliśmy w grupie:
,,Narodowe Święto Niepodległości”, ,,Dzień Seniora”, ,,Dzień Praw Dziecka”, ,,Dzień życzliwości”, ,,Dzień Pluszowego Misia” i ,,Bajkowe Andrzejki”.
- W Narodowe Święto Niepodległości wprowadziłyśmy dzieci w tematykę dnia opowiadaniem z ilustracjami nt. ,,Jestem Polką i Polakiem”. Dzieci obejrzały prezentację multimedialną ,,Karolek i 11 listopada” oraz poznały symbole narodowe. Poprzez zabawę dydaktyczną ,,Biało - czerwone barwy” układały flagę według wzoru z kolorów: białego i czerwonego oraz segregowały wykorzystane do zabawy kółeczka według kolorów i wielkości. Dzieci bawiły się i tańczyły do piosenki ,, Jesteśmy Polką i Polakiem” oraz wykonały Flagę Polski, maczając i odbijając palce i dłonie w farbie białej i czerwonej.
- Z okazji Dnia Seniora przekazaliśmy Seniorom z Domu Pomocy Społecznej w Głubczycach na ul. Dworcowej w imieniu naszym i dzieci paczkę ,,Owocowe witaminki” i życzenia.
- W „Dzień Praw Dziecka” oglądaliśmy filmik edukacyjny nt. ,,Prawa Dziecka” i poznawaliśmy poprzez obrazki i ilustracje prawa i obowiązki przedszkolaka w sali i w domu. Ozdabialiśmy także sylwetę serca paluszkiem maczanym w czerwonej farbie i naklejaliśmy obrazki prezentujące prawa dzieci, które następnie nasze pociechy zabrały sobie do swoich domów. 
- W „Dniu życzliwości” oglądaliśmy bajkę edukacyjną ,, Kocia życzliwość”, poprzez którą dzieci zdobyły wiedzę na temat umiejętności wyrażania dobroci i życzliwości wobec dorosłych i dzieci. Następnie podróżowaliśmy do krainy radości, złości i smutku. Poznawaliśmy zwroty grzecznościowe i magiczne słowa oraz przyporządkowaliśmy je do sytuacji  dnia codziennego w przedszkolu i w domu.
- W „Dniu Pluszowego Misia” każde dziecko przyszło do przedszkola ze swoim malutkim przyjacielem. Można było zobaczyć misie: małe, średnie i duże. W tym wesołym dniu na Misie czekało wiele atrakcji. Na sali gimnastycznej dzieci były zaproszone do wspólnej zabawy ze swoim misiem i układały puzzle 3- 4- elementowe przedstawiające różne misie bajkowe. Dzieci brały udział w zabawach ruchowych , np. przenosiły misia haribo na łyżeczce. Nie zabrakło także tańców i pląsów przy muzyce, tj.: ,,Jadą, jadą misie”, ,,Mały miś”, ,,Pluszowy miś”, ,,Pokochaj pluszowego misia”. Dzieci degustowały miodek i dowiedziały się, skąd pochodzi oraz, że jest bardzo zdrowy. Układały także na talerzykach misia z owoców, którego potem zjadły. Dzień ten był pełen radości i świetnej zabawy. Dzieci były szczęśliwe, że mogły spędzić tyle czasu ze swoimi pluszowymi ulubieńcami oraz pokazać je swoim koleżankom i kolegom z grupy.
-  W „Dniu Bajkowych Andrzejek” dzieci prezentowały swoje bajkowe stroje, bawiły się przy muzyce, budowały pałac dla bajkowych postaci z dużych klocków w sali gimnastycznej i brały udział we wróżbach andrzejkowych, tj. taniec: z balonem, z krzesełkami, przestawianie butów. Była także fotobudka, sesja fotograficzna i poczęstunek.
W listopadzie wykonałyśmy wspólnie z dziećmi:
- woreczki sensoryczne z kolorowymi kuleczkami i żelem zapachowym,
- założyliśmy w sali kącik sensoryczny (wyposażyłyśmy go w gniotki, butelki sensoryczne, grzechotki i popity ),
- dzieci wyklejały obłoki chmurki watą,
- bawiliśmy się folią malarską przy muzyce jesiennej,
- prowadziliśmy zabawy badawcze: „Mieszamy kolory”, „Co pływa w wodzie, a co tonie?”,
- wyklejaliśmy kalosze kuleczkami z plasteliny,
- ćwiczyliśmy z woreczkami i z szarfami w sali gimnastycznej,
- braliśmy udział w eksperymentach mydlanych: tworzyliśmy bańki mydlane przy użyciu słomek i płynów; rozpuszczaliśmy mydło w wodzie zimnej i ciepłej; malowaliśmy kolorową pianą -  dmuchając kolorową pianę przez słomkę na kartkę papieru; 
- bawiliśmy się kłębkami wełny: rozwijaliśmy ją, zawijaliśmy i celowaliśmy nią do kosza.

Poznaliśmy nowe piosenki:
,,Zła pogoda”, ,,To Mikołaj, to Mikołaj”, ,,My jesteśmy kotki dwa”, a także rymowanki o kotku i wiewiórce. 
Odzwierciedleniem poszczególnych aktywności dzieci są zdjęcia na naszej stronie internetowej przedszkola, w zakładce grupy „Misie”. 
Zachęcamy także Państwa do włączenia dzieci w proste czynności domowe, tj.: składanie ubrań, odkładanie rzeczy na swoje miejsce, łączenie skarpetek w pary, pomoc w pracach kuchennych. Takie codzienne zabawy wspierają rozwój myślenia matematycznego, a także uczą samodzielności i obowiązkowości. 
Chciałybyśmy bardzo podziękować Wam za współpracę i zaangażowanie w życie naszej grupy i akcje organizowane w przedszkolu, tj.: zbiórka karmy dla schroniska czy wykonanie ozdób na choinkę z surowców wtórnych. Serdecznie dziękujemy za kreatywność i zaangażowanie. 
                                                                                                                  Pozdrawiamy
Wychowawcy grupy.

