Kochani Rodzice!

	Jak co miesiąc mamy kilka słów od siebie na temat naszej pracy w Misiowej grupie. Każdego dnia staramy się zaspokoić ciekawość dzieci poprzez przygotowywanie interesujących zajęć dydaktycznych. Pobudzamy w nich dzieci do myślenia, zadawania pytań, rozwijania kreatywności  czy wyobraźni. To co zwróciło naszą szczególną uwagę, to zmiana charakteru spontanicznych zabaw. Dzieci starają się zapraszać rówieśników z grupy do wspólnej aktywności zabawowej. Podejmują dyskusję, śmieją się i sami organizują własne propozycje zabaw. Często się przytulają na powitanie, reagują na swoją obecność uśmiechem, bądź smutkiem, gdy ktoś jest nieobecny. 

Tematy kompleksowe, które zrealizowano w styczniu to:
- „Zwierzęta są głodne”, 
- „Zimo, baw się z nami”, 
- „Babcia i dziadek,
- „W bajkowej krainie”.
	Grupa Misie dowiedziała się: jak wyglądają ptaszki, które pozostają z nami na okres zimowy w Polsce i dlaczego potrzebują z naszej strony specjalnej opieki. Miały okazję zobaczyć czym się odżywiają oraz jak wygląda ich domek – karmnik. Dzieci porównywały wygląd ptaków, naśladowały ich sposób poruszania się i wydawane dźwięki. Nie brakowało różnorodnych zabaw ruchowych, orientacyjnych oraz naśladowczych, między innymi: „Ptaszki do dziupli”.

	W dalszym ciągu za oknem panuje zima, wobec tego nie mogło na naszych zajęciach zabraknąć różnorodnych aktywności dydaktycznych jak i zabawowych z motywem przewodnim: mrozu, sanek, bałwanków bądź śniegu. Szczególnie zauważyć to można w pracach plastycznych, w których wykorzystano różne pomoce dydaktyczne. Tworzono między innymi: bałwanki ze sztucznego śniegu, malowano śnieg pastą do zębów. Wykorzystywanie takich nietuzinkowych materiałów i tworzenie z nich prac daje mnóstwo radości i pobudza ciekawość przez, co dzieci rozwijają swoją kreatywność i wyobraźnię. 

	

 	Jednym z ważniejszych wydarzeń tego miesiąca był „Dzień babci i dziadka”. Dzieci przygotowywały się do tej szczególnej uroczystości z bardzo dużym zaangażowaniem.  Poznały drzewo genealogiczne, opowiadały o swoich dziadkach, ich wyglądzie, zachowaniu i spędzaniu z nimi wolnego czasu. Nie brakowało pięknych porterów pokolorowanych i rysowanych przez dzieci. Grupa Misie przygotowała piękne przedstawienie, w którym zaśpiewała piosenkę „Babciu droga babciu”, zatańczyła taniec „Grozik”, zagrała na dzwoneczkach do piosenki „Zima, zima, zima…” oraz recytowała wiersz „ Babciu, dziadku coś Ci dam”.  Ten wspaniały pokaz został uwieczniony na filmiku i przesłany w formie elektronicznej rodzicom, aby każdy, a zwłaszcza dziadkowie mieli szanse zobaczyć ile pracy dzieci włożyły w przygotowanie tego występu, oraz jak bardzo kochają swoich dziadków. Jako drobny upominek wykonano drewniane serduszka pomalowane przez dzieci jako symbol ich wdzięczności i miłości. 

	Należy wspomnieć o ważnej akcji jaka również miła miejsce w styczniu. Była to zbiórka dla WOŚP. Z tego miejsca pragniemy Wam serdecznie podziękować za wsparcie i zaangażowanie. W naszym przedszkolu odbyły się także specjalnie ku temu poświęcone zajęcia dydaktyczne, na których poruszono tematykę pomocy. Wyjaśniono czym ona jest, jak można jej udzielać, po co komuś pomagać. Na tych zajęciach nie mogło zabraknąć wspaniałych serduszek wykonanych przez dzieci z masy solnej oraz wystrojenia nimi  naszej sali, w której dominował w tym dniu kolor czerwony. Dzięki takim działaniom uczymy naszych najmłodszych empatii, współczucia, wyrozumiałości oraz okazywania wsparcia innym, bo może się tak zdarzyć, że kiedyś również ktoś z nas, będzie jej potrzebował. 

            W ostatnich dniach miesiąca poznawaliśmy bajkowe postacie. Dzieci bawiły się z „Czerwonym Kapturkiem” oraz „Kopciuszkiem”. Dzięki wspólnemu czytaniu mogły się wyciszyć i zrelaksować po aktywnej zabawie i przygotowanych aktywnościach. Zauważalne jest, że Misie lubią poznawać nowe historie i są z reguły nimi  bardzo zainteresowane.  
Staramy się na bieżąco zadawać kilka pytać odnośnie zdarzeń bądź postaci z wysłuchanego utworu, aby sprawić by dzieci uczyły się słuchania ze zrozumieniem.

	Udokumentowaniem podejmowanych przez nas działań są zdjęcia i nagrania umieszczane na grupie Whats App i na stronie internetowej naszego przedszkola. Gorąco zachęcamy Was – Rodziców do zaglądania tam i podziwiania działań Waszych pociech. Dziękujemy za wszelką współpracę. Jest to dla nas bardzo ważne, ponieważ dzięki wspólnemu zaangażowaniu na twarzach Misiów widnieją tak piękne uśmiechy.

	Na zakończenie w dalszym ciągu zachęcamy, Was do podejmowania różnorodnych aktywności z dziećmi w zaciszu Waszych domów. Na szczególne zainteresowanie zasługują wspólne:
- kolorowanie obrazków kredkami,
- lepienie z plasteliny,
- przygotowywanie posiłków, 
- popołudniowe spacery,
- czytanie bajek i zadawanie do niej kilku pytań. 

Dzięki takim działaniom, dziecko po dniu pełnym wrażeń, będzie miało okazję wyciszyć się i zrelaksować.  Państwa obecność da dziecku podwójną radość i motywację do wykonania zadania.
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