            Drodzy rodzice
W miesiącu grudniu dzieci uczyły się dzielić z innymi w oczekiwaniu na Święta Bożego Narodzenia. Uczestniczyły w akcjach: „ Świąteczna Paka dla Zwierzaka"  przynosząc karmę  dla zwierząt ze schroniska oraz akcji „Podziel się posiłkiem przynosząc produkty spożywcze dla franciszkańskiego ośrodka. Dużo radości sprawił dzieciom dzień 6.12., w którym spotkały się ze św. Mikołajem. Dziękował za upominki, wspólnie zaśpiewały piosenkę pt.” Jedzie Mikołaj". Wcześniej dzieliły się swoimi spostrzeżeniami na temat listów, które pisały lub rysowały do Mikołaja. Odpowiadały też , że listy znikały bo zabrał je Mikołaj. Z zainteresowaniem obejrzały prezentację multimedialną o Układzie Słonecznym w kinie sferycznym.
Oglądały też prezentację nt. „ Tradycje Świąt Bożego Narodzenia" oraz „ Sylwestra".
Odbyła się „ Wigilia grupowa”, w trakcie której dzieliły się opłatkiem, składały życzenia świąteczno- noworoczne i jadły potrawy wigilijne. 
Słuchały i uczyły się kolęd : „Wśród nocnej ciszy", „Gdy się Chrystus rodzi", „Przybieżeli do Betlejem", „ Do szopy hej pasterze".
Uczyły się piosenki o tematyce zimowej „ Szaleństwa Pani Zimy" oraz piosenki pt.”Jedzie Mikołaj”.Oto jej słowa:
Pędzą, pędzą białe sanie
Po srebrzystych szlakach
Wiodą, wiodą Mikołaja dookoła świata.
Samochody, misie, klocki, piłki, lalek
Dzisiaj każde dziecko podarek dostanie.

Żeby wszystkie dzieci w świecie
Były uśmiechnięte sam Mikołaj dziś przyjedzie
do Ciebie z prezentem.
Samochody, misie, klocki, piłki, lalek
Dzisiaj każde dziecko podarek dostanie.
Dzieci poznały litery: wielką i małą, drukowaną i pisaną: B, b, S, Dzieci poznały cyfrę 7 oraz znaki :>, <, =. Porównywały zbiory różnych elementów stosując znaki. Bawiły się w rozmowy cyfr Jestem od Ciebie większa lub jestem od Ciebie mniejsza.
Dzieci są bardzo aktywne, dużo opowiadają , są pomysłowe i twórcze. Lubią  współdziałać ze sobą. Chętnie bawią się w małych zespołach.
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