Drodzy  rodzice!
Miesiąc styczeń, pierwszy z miesięcy Nowego Roku upłynął bardzo aktywnie i wydarzeń też trochę było.
 Dzieci przygotowywały się intensywnie do wzięcia udziału w XX Gminnym Przeglądzie Inscenizacji Bożonarodzeniowych" Do Szopy hej Pasterze" 2022. Uczyły się ról, kolęd i pastorałki  pt.” Skrzypi mróz" a także tańca aniołów, w którym wzięło udział 5 dziewczynek. Przedstawienie zostało nagrane i emocje nieco opadły. Wiem, że niektóre dzieci bardzo przeżywały ten występ. Były bardzo dzielne. Był też zorganizowany bal karnawałowy, w trakcie,  którego dzieci zaprezentowały piękne stroje i przebrania karnawałowe. Bawiły się też wspaniale. Będą też pamiątkowe zdjęcia, które wykonała firma fotogama. Następnie nagrany został filmik z okazji Dnia Babci i Dziadka z obecnymi w tym dniu  dziećmi .Oczywiście mówiły, że bardzo kochają swoje babcie i swoich dziadków. 
W ramach rozwijania umiejętności szkolnych wprowadzona została literą u, U- mała i wielka, drukowana i pisana. Dzieci dobrze radzą sobie z głoskowaniem. Podejmują próby czytania krótkich tekstów. 
Wprowadzone zostały cyfry 8 i 9. Utrwalały nazwy dni tygodnia, nazwy miesięcy i pór roku. Uczyły się też oznaczać godziny na zegarku. Poznały różne rodzaje zegarów. Wiedzą, co to jest klepsydra i w jaki sposób odmierzą czas.
Uczyły się piosenek: „Biegnie miesiąc za miesiącem",  „Bałwankowa rodzinka", „ Ptasi bar", „ Babcia i dziadek" oraz „Za oknami". 
Oto słowa piosenki „ Za oknami":
Za oknami zima hula ale babcia nas przytula
Gdy nadchodzą chłodne noce
Sercem grzeje nas jak kocem.
Dziadek zawsze czas ma dla nas , bierze wnuki na kolana
Czasem Ciebie, czasem mnie , jak to miło wiedzieć , że:

Ref. Wiosną, latem i jesienią
Babcia z dziadkiem się nie zmienią.

Śnieg za oknem ciągle sypie za pół roku przyjdzie lipiec
Ale u nas wciąż jest lato 
Babciu, dziadku dzięki za to.
Z wami zawsze jest słonecznie, ciepło, miło i bezpiecznie
Więc całusy dziś wam śle, każde dziecko, bo już wie:

Ref. Wiosną, latem i jesienią
Babcia z dziadkiem się nie zmienią.
Nieliczne grupa dzieci obecna w ostatnim tygodniu stycznia przyłączyła się do akcji WOŚP- dziękuję rodzice za wsparcie finansowe poprzez wasze dzieci.

Wychowawca grupy: Małgorzatą Grąziowska- Wojnarowicz
