Drodzy Rodzice!
Za nami miesiąc grudzień. Miesiąc, w którym poznaliśmy wiele ciekawych rzeczy. 
Tematy, którymi zajmowaliśmy się były następujące: 
,,Domowi ulubieńcy”,
,,W świecie dinozaurów”, 
,,Święta tuż tuż”, 
,,Zwierzęta są głodne”. 

Dzieci poznawały opowiadania związane z tematami kompleksowymi, doskonaląc przy tym umiejętność skupienia uwagi na wysłuchanym tekście. 

Podczas codzienne pobytu w przedszkolu  uczyliśmy się wierszy, krótkich rymowanek tj. ,,Małe rybki w wodzie”, ,,Zi-ma, zi-ma”, ,,Idzie zima”, 10 paluszków mam”, ,,Grudzień”, ,,Dinozaury”. 

Ponadto poznaliśmy również piosenki tj. ,,O zwierzętach”, ,,Zima biała”, ,,Szu szu jadą saneczki”, ,,Mikołaju…”, oraz kolędy ,,Dzisiaj w Betlejem”, Cicha noc” z wykorzystaniem instrumentów muzycznych tj. tamburyn, bębenek, grzechotki, cymbalki, dzwonki. 

Podczas zabaw i zajęć matematycznych doskonaliliśmy znajomość kierunków względem siebie: nad sobą, za siebie, przed siebie, obok”. Układaliśmy wzory z mozaiki geometrycznej, nazywając podstawowe figury geometryczne, przeliczaliśmy bałwanki, segregując je wg. wielkości, koloru kapelusza itp. 

Zabawy plastyczne oraz zabawy sensoryczne, z którymi pracowaliśmy w minionym miesiącu to: zabawy ze sztucznym śniegiem, wykonanym z mąki ziemniaczanej, odrobiny oleju i wody. Wyklejaliśmy swojego ulubionego zwierzaka metodą wydzieranki, wycinaliśmy koła, z których stworzyliśmy bałwanka. 

Dzieci aktywnie uczestniczyły w przygotowaniach so zbliżających się świąt poznając zwyczaje i tradycje bożonarodzeniowe, ubierając choinkę w naszej sali, przygotowują się do wigilii przedszkolnej. Dekorowały upieczone pierniki lukrem oraz różnymi kolorowymi posypkami. 

Nie możemy zapomnieć o spotkaniu z ciekawymi gośćmi, którzy Nas odwiedzili: 
,,Świętym Mikołaj” oraz ,,Górnik”. 

Dzieci miały również możliwość uczestnictwa w kinie sferycznym, które odwiedziło nasze przedszkole. Oglądając bajkę dowiedziały się ciekawych rzeczy m.in. o biegunie północnym, zorzy polarnej.
W miesiącu grudniu aktywnie uczestniczyliśmy w akcjach charytatywnych 
,,Zbiórka karmy dla zwierzą z głubczyckiego schroniska”, 
,,Pomoc franciszkanom” – zbiórka żywności, materiałów higienicznych, papierniczych itp. 

W tygodniu poprzedzającym święta został zorganizowany konkurs ,,Pierniki” dedykowany dzieciom oraz ich rodzicom na najładniej udekorowane pierniki. 
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