LIST DO RODZICÓW


        W lutym zapoznaliśmy się z tematami takim jak:
„ Dbamy o zdrowie”
„ Chcę być matematykiem”
„ Chciałabym być muzykiem”
W naszej grupie jest zawsze wesoło, lubimy się bawić, ciągle uczymy się czegoś nowego, dlatego z przyjemnością chodzimy do przedszkola. Dzięki temu artystycznie się rozwijamy, poznajemy nowe wierszyki, piosenki śpiewamy i w tańcu się pląsamy. 
    „ Dbamy o zdrowie” – dzieci zapoznały się promowaniem zdrowego stylu odżywiania się. Bardzo ważne jest, aby od najmłodszych lat wpajać dzieciom zdrowe nawyki. Rozmawialiśmy o zdrowym odżywianiu się, słuchaliśmy opowiadań poruszający ten temat. Sprawdzaliśmy, jak wygląda piramida żywienia, jakie produkty warto jeść często. Dzieci dowiedziały się, że najważniejszy jest ruch i picie dużej ilości wody i starać się spożywać mało cukru i soli. Nie zabrakło prac plastycznych.
    „ Chcę być matematykiem” – zabawy matematyczne są lubiane w naszej grupie. Liczymy, porządkujemy klocki, figury geometryczne, zabawki według różnych kryteriów, ważymy i porównujemy. Spontaniczna i swobodna aktywność przyczynia się do rozwoju naszych pociech.
   „ Chciałbym być muzykantem” – dzieci wdrażały nazwy instrumentów. „ Motylki” reagują na muzykę zachwytem i radością , potrafią reagować ruchem na zmianę dynamiki i tempa muzyki. Razem stworzyliśmy orkiestrę, w ruch poszły wszystkie instrumenty muzyczne – ach co to był za dzień, oczu blask, uśmiech od ucha do ucha.
           Choć luty był krótki, to możemy go zaliczyć jak do każdego atrakcyjnego miesiąca. Również obchodziliśmy inne dni takie jak:
„ Dzień kota”
„ Tłusty czwartek”
„ Dzień dinozaura”
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