                    Drodzy rodzice!
Miesiąc luty tętnił życiem w dwóch ostatnich tygodniach.
Ciekawym wydarzeniem dla dzieci był  Dzień Pizzy, którą dzieci samodzielnie wykonały, a następnie po upieczeniu dokonały degustacji. Był on zorganizowany 9.02.22r. Dużo radości dostarczyło im to doświadczenie.
14.02. obchodziliśmy Walentynki. Dzieci obejrzały prezentację multimedialną nt. „Kazik i Walentynki". Dowiedziały się, że to święto nie tylko dla dorosłych, także dzieci mogą je obchodzić. Wykonały własną walentynkę i obdarował tych, których lubią.
Dwoje dzieci obchodziło swoje urodzinki w grupie przedszkolnej. Były to: Michasia i Wiktor. Odbyliśmy też pierwszy tegoroczny spacer „ w poszukiwaniu zmian przyrodniczych w otoczeniu".
W ramach rozwijania umiejętności szkolnych dzieci poznały litery:j, J,c, C, p, P- małe i wielkie, drukowane i pisane.Radzą sobie dobrze. Czytają krótkie zdania tworzące teksty. Czasem w tekstach pojawiają się obrazki, które dzieci łączą z przeczytanych wyrazami.
Wprowadzona została cyfra 10- jedyna składająca się z dwóch znaków oraz znak matematyczny  -podejmowania. Dzieci układały działania typu: 3-1=2; 5-3= 2.Same rozwiązywały . Z odejmowaniem, czyli ujmowaniem lub zabieraniem jak im to tłumaczyłam radzą sobie dobrze.
Posługują się też świetnie pieniążkami, których modele miały w wyprawkach. Rozkładaliśmy 10zł na różne sposoby. Wiedzą, że 10 zł to 5zł i 5zł lub 2zł , 2zł , 2zł, 2zł, zł, a także 10 po1zł.
Uczyły się piosenek: „ Bajkowe marzenia", „ Ulica Sztuk Pięknych", „ Zawodowa orkiestra".
       Oto słowa piosenki „ Bajkowe marzenia"
Są bajki i baśnie, cudowny świat,
gdzie żyją krasnale i wróżki.
I czy masz pięć latek, czy dużo lat,
To lubisz tak śnić do poduszki.

Tam możesz być , kim tylko chcesz,
i spełnić swoje marzenia.
Biegnijmy więc tam, do bajkowych bram,
powiedzmy swoje życzenia. 2x

Gdy smutno na dworze, gdy pada deszcz, 
to  w bajkach jest zawsze pogoda.
I nawet gdy złego coś dzieje się, 
to   zaraz ktoś uśmiech znów doda.

Bajkowy świat, inny niż nasz, 
wszystko na dobre wciąż zmienia.
Biegnijmy więc tam , do bajkowych bram,
powiedzmy swoje życzenia.2x
Mają dużo wiadomości na różne tematy. Ostatnim tygodniu dowiedziały się co to sztuka, jakie są jej składniki. Lubią że sobą przebywać . Mają ciekawe zabawy. 
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