Drodzy Rodzice!
Za nami kolejny miesiąc zabaw i wspólnego poznawania się w przedszkolu. Mimo, że luty był krótki ze względu na ferie zimowe, to u Nas bardzo dużo się działo.
Dzieci podczas różnorodnych sytuacji edukacyjnych i aktywności przygotowanych przez nauczycielki doskonaliły umiejętność samodzielnego działania, ćwiczyły pamięć, koncentrację uwagi i sprawność ruchową, reagowały gestem na sygnały: słowne, dźwiękowe i nabywały zdolności manualne podczas proponowanych zabaw plastycznych. Największą jednak radość sprawiły naszym przedszkolakom inne dni zorganizowane w przedszkolu, tj.: ,,Dzień popcornu”, „ Dzień pizzy”, „ Dzień pingwina”, „ Przedszkolne Walentynki”, „ Dzień kota”, „Tłusty czwartek” oraz ,, Dzień dinozaura”.
- ,, Dzień popcornu”. W trakcie zajęć Misie odkryły, jak z małego ziarenka powstaje tak znana i popularna przekąska. Jak się okazało, można go używać nie tylko do jedzenia, ale też do zabawy i wykonywania prac plastycznych. Poprzez zabawę sensoryczną „Przenosimy popcorn”, dzieci za pomocą słomki do napojów wciągały powietrze rurką i przenosiły popcorn z jednego talerzyka na drugi. Było to trudne zadanie, ale Misie nie poddawały się i próbowały tak długo, aż im się uda. Następnie wykonaliśmy pracę plastyczną ,, Kubełek popcornu” – kolorowaliśmy kredkami kontur obrazka, a później za pomocą kleju przyklejaliśmy popcorn na wyznaczone miejsce. Była to świetna zabawa, gdyż po skończonej pracy czekał na nas popcornowy poczęstunek.
- Pizza to jedno z najpopularniejszych dań na świecie. Lubią ją zarówno dorośli jak i dzieci, dlatego też w tym roku postanowiliśmy zrobić swoje indywidualne pizze w naszym przedszkolu . Podczas zajęć edukacyjnych dzieci poznały krótką historię powstawania pizzy oraz zdobyły wiedzę, nt.: składników, z których można ją zrobić. Nasza sala zmieniła się we włoską pizzerię. Dzieci umyły rączki i z wielkim zaangażowaniem zabrały się do pracy. Na specjalnie przygotowanym stanowisku przedszkolaki wałkowały ciasto, smarowały sosem, układały wędlinę, kukurydzę i posypywały je ziołami oraz serem. Była to ogromna frajda dla grupy. Przygotowana pizza trafiła do przedszkolnej kuchni. Po upieczeniu Misie degustowały własne wypieki. Było bardzo smacznie.
- 11. 02. 2022r. obchodziliśmy w grupie „Dzień Pingwina”. Przedszkolaki w tym dniu przeniosły się na Antarktydę, gdzie podczas różnorodnych aktywności poznały bliżej sekretne życie pingwinów. Małe pingwinki wspólnie bawiły się, tańczyły na lodzie, śpiewały, poznawały wygląd i nazwy figur geometrycznych oraz przeliczały pingwinkowe obrazki.
- 14 lutego świętowaliśmy Walentynki.  W tym dniu dominował w przedszkolu kolor czerwony. Misie zostały zapoznane ze zwyczajami walentynkowymi. Rozmawialiśmy o miłości i uczuciach jej towarzyszących, oraz o tym,  jak można okazać miłość bliskim osobom. Dzieci dobierały się w pary i tańczyły z balonami, przechodziły po linii - wyznaczonym torze, segregowały serca według wielkości i przeliczały je. Na koniec zajęć wykonaliśmy „Walentynkową kompozycję” dla najbliższych- wyklejaliśmy kawałkami papieru serca na patyczkach, doklejaliśmy im oczy, nos i rysowaliśmy usta.
- 17.02.2022r. obchodziliśmy ,, Dzień kota”. W tym dniu dominowały wesołe ,, Kocie zabawy i zadania”, tj.: koci spacerek, tańce i pląsy przy kocich piosenkach, picie mleka z miseczki, czy rozwijanie i zwijanie kłębka wełny. W tym dniu każdy Miś na chwilę zmienił się w kotka dzięki opasce, którą miał założoną na głowie i dzięki zadaniom przygotowanym przez panie.
- 25.02.2022r. przedszkolaki przeniosły się do świata dinozaurów. Dowiedziały się, jak wyglądały, gdzie mieszkały i co jadły te potężne jaszczury. W naszej sali pojawiły się tyranozaury, triceratopsy, diplodoki i pterodaktyle. Dzieci klasyfikowały dinozaury ze względu na ich rozmiary i brały udział w różnych konkurencjach, np. musiały wytropić dinozaura krocząc po jego śladach, rozwiązywały zagadki, szukały za pomocą pędzelków szkieletów dinozaurów ukrytych pod grysikiem i naśladowały ruchem różne gatunki dinozaurów podczas sytuacji dnia codziennego. Wiele radości sprawiła dzieciom praca plastyczna „Dinozaur”-  czyli wyklejanie pustych pól obrazka konturowego dinozaurów plasteliną.
Wszystkie nasze Misiaczki bardzo chętnie uczestniczą w zajęciach dydaktycznych. Po skończonym śniadaniu zasuwają krzesełka i gromadzą się na dywanie w dużym kółeczku, z niecierpliwością czekając na rozpoczęcie zajęć. Dzieci sprawnie tworzą koło i trzymają się za ręce. W trakcie zajęć na dywanie siedzą, jak prawdziwe przedszkolaki. Zawsze są zainteresowane zajęciami i potrafią na dłuższy czas skupić uwagę. Dużą radość sprawiają im zabawy muzyczno- ruchowe i taneczne. Chętnie i szybko uczą się nowych piosenek, rymowanek i tańców. 
Nasza grupa jest bardzo śmiała i radosna. Dzieci bawią się w większych i mniejszych grupach, same inicjują już zabawy. Budują konstrukcje z klocków m.in. wieże, garaże dla samochodzików, domek dla lalek, zagrodę dla zwierząt. Po skończonej zabawie sprawnie  porządkują salę. Staramy się z koleżankami kłaść duży nacisk na rozwój motoryki małej, gdyż w tym wieku kształtuje się lateralizacja, rozwija się koordynacja wzrokowo- ruchowa oraz wzrasta zdolność koncentracji uwagi i komunikacji.

Dokumentacja zdjęciowa z zajęć organizowanych w grupie znajduje się na grupie Whats App i na stronie internetowej naszego przedszkola i tam można podziwiać działania z naszych podjętych aktywności.
 Aktualnie skupiamy się na stosowaniu różnorodnych metod wyciszających grupę. Wykorzystujemy: masażyki relaksacyjne, utwory muzyki relaksacyjnej i poważnej, spray ciszy. Wspólna zabawa, gry komputerowe oraz otoczenie dostarczają dzieciom mnóstwo bodźców. Dzięki kącikowi sensorycznemu i zabawach stosowanych przez nas, dzieci znajdują ujście swoich emocji, napięć i starają się wyciszyć.


Dziękujemy Państwu za dotychczasową współpracę i zachęcamy gorąco w wolnej chwili do ćwiczeń z dzieckiem w domu, które usprawniają motorykę małą, tj.:
- wkładanie klocków w otwory,
- uzupełnianie obrazków tematycznych, np. dorysowywanie brakującego promienia do słońca,
- lepienie z plasteliny- uzupełnianie plasteliną brakujących elementów na obrazku,
- wrzucanie małych elementów w niewielkie otwory.

Pozdrawiamy, wychowawcy grupy.
