Kochani Rodzice!

Kolejny miesiąc dobiegł końca, a wraz z nim mamy kilka informacji na temat naszej codziennej pracy z Waszymi pociechami. 
Miesiąc marzec przyniósł dzieciom upragnione słońce i ciepło. Na samym początku miesiąca 8 marca, wielkie święto obchodziły dziewczynki z naszej grupy. W tym dniu skupiłyśmy  się na podkreśleniu znaczenia tej uroczystości w formie wierszy, pięknych prac plastycznych, odśpiewania 100 lat, wręczenia drobnych upominków przez chłopców, a także innymi zabawami ruchowymi i muzycznymi sprzyjającymi integracji grupy. 
Każdego dnia  z wielką nadzieją dzieci oczekiwały na możliwość wyjścia na spacer. Pierwsza taka okazja miała miejsce 21 marca. Tego dnia grupa celebrowała powitanie wiosny. Odbył się uroczysty pochód wraz z Marzannami. Zauważalne było tego dnia mocne zaangażowanie grupy w pożegnanie zimy oraz ekscytację z powodu pierwszego spaceru i pierwszego dnia wiosny. Opuszczenie murów przedszkolnych było wspaniałą okazją do obserwowania zachodzących zmian w przyrodzie. Znikający śnieg, pierwsze kwiaty, pączki na drzewach i zieleniejąca trawa, to dobrze znane dzieciom atrybuty wiosenne. W ciągu całego miesiąca udało nam się kilka razy wyjść na spacer i do ogrodu przedszkolnego. Towarzyszyły temu swobodne zabawy ruchowe.
 W naszym przedszkolu dodatkowo uczczono pożegnanie zimy poprzez zorganizowanie 
„Tańca z wiosną” w sali gimnastycznej. Sala została przemieniona w krainę Pani Wiosny, gdzie tańczyły przebrane biedronki oraz pszczółki i wspólnie bawiły się z każdą grupą przedszkolną podczas wiosennych piosenek. Wokół dzieci widniały wspaniałe dekorację wiosenne, które potęgowały doznania i ekscytację dzieci. Te szczególne wydarzenie uwieczniono wspaniałą sesją fotograficzną.
 Szczególnie celebrowana w tym miesiącu była postać Marii Konopnickiej, Patronki naszego przedszkola. W sali powstał specjalnie poświęcony jej osobie oraz twórczości kącik tematyczny. Z kolei grupa „Misiów” podczas codziennych zajęć dydaktycznych miała możliwość poznać fotografie, obrazy jej wizerunku, życiorys pisarki, zawód który wykonywała oraz jej szczególne zasługi. Dzieci poznały również twórczość Marii Konopnickiej. Były to między innymi utwory, takie jak: „Krasnoludki”, „Na jagody”, „Co słonko widziało”, „Pranie”, „Jaskółki”, „Jabłonka”. Wykonano także różnorodne prace plastyczne charakterystyczne dla treści utworów. Ogłoszono również konkurs plastyczny  na wykonanie pracy do wybranego utworu twórczości naszej Patronki, do którego ogromnie Was zachęcamy. Gwarantowane są wyróżnienia oraz nagrody za udział.


Tematami przewodnimi w marcu były:
„Bawimy się w teatr” 
Grupa „Misiów” zapoznała się z pojęciem teatru, jego uczestników, aktorów, zasad zachowania oraz rekwizytów znajdujących się podczas prezentowanych spektakli. Udało nam się stworzyć własny teatr cieni z użyciem światła i wyciętych postaci. Wzbudziło to niesamowite zaciekawienie wśród grupy. Nie mogło zabraknąć również tworzenia kostiumów oraz oglądania różnorodnych inscenizacji.

Kolejny temat przewodni brzmiał „Wiosna idzie przez świat” 
Wówczas największą uwagę skupiono na atrybutach wiosennych zmian przyrodniczych, ptaków i zwierząt, jakie witają tę porę roku. Dzieci zaznajomiły się z terminem „ W marcu jak w garncu”. Wiedzą, że miesiąc marzec przynosi wiele niespodzianek i zaskakuje zmiennością pogodową. Nadchodząca wiosna była idealną okazją do nauki wierszy i piosenek. Należały do nich: „Kle, kle boćku”, „Witaj wiosno”, oraz „Jaskółka”.
	Na co dzień dzieci bardzo nas zaskakują pod względem szybkości opanowywania tekstów wierszy oraz piosenek. Pięknie i wyraźnie śpiewają je wraz z nauczycielem bądź podczas swobodnej zabawy. Uwielbiają zabawy ruchowe oraz rytmiczne. Opanowują w szybszy i precyzyjniejszy sposób układanie różnorodnych układanek oraz puzzli. Do ulubionych zajęć zaliczyć można kolorowanie i rysowanie kredkami wybranych rysunków. Zauważalne są postępy pod kątem precyzji wykonania prac plastycznych oraz prawidłowego chwytania kredki i posługiwania się nimi. Dzieci są samodzielne, tworzą między sobą mocne więzi i wspólnie próbują nawiązać relację podczas zabaw swobodnych. Każdy dzień jest dla nas nową przygodą i okazją do wzajemnego poznania, wspólnej zabawy oraz możliwości nauki. 
Serdecznie dziękujemy wszystkim rodzicom, którzy: przyłączyli się do zbiórki darów dla uchodźców z Ukrainy i wykonali prace plastyczne na konkurs związany z twórczością patronki naszego przedszkola. Pozdrawiamy. Wychowawcy grupy. 

