

Kochani Rodzice,
Miesiąc maj przyniósł grupie „Pszczółek” upragnione słońce. Dzięki sprzyjającej pogodzie dzieci miały możliwość częstego korzystania z ogródka przedszkolnego oraz placu zabaw. Aktywności na świeżym powietrzu sprzyjały rozwojowi sprawności ruchowej oraz integracji grupowej. 

Wraz z początkiem maja dzieci udały się w uroczysty obchód po ulicach miasta celebrując święto Konstytucji 3 maja. Dzięki takim aktywnością pobudzany jest patriotyzm oraz przynależność do narodu polskiego. Wśród zajęć patriotycznych nie zabrakło: odśpiewania i nauki hymnu polskiego, nauki wiersza „Polak mały”, oglądania zdjęć z wizerunkiem i symbolami polskimi bądź słuchania wierszy o tematyce narodowej. 

Zrealizowane tematy kompleksowe:

„Nowinki z wiejskiego podwórka”

Grupa Pszczółek przeniosła się do wiejskich okolic. Poznała tajniki wiejskich terenów, jej mieszkańców i życia na roli. Mają świadomość, że zwierzątka wiejskie są bardzo zróżnicowane. Znają ich wygląd, kolor, dźwięki oraz mieszkanie. Na codziennych zajęciach dydaktycznych nie zabrakło aktywności zagadkowych, skocznych piosenek, rymowanych wierszy i aktywnej pracy w ćwiczeniach.

„Wiosna na łące”

Na zajęciach dydaktycznych dzieci poznawały tajniki i uroki wiosennej pogody. Jej atuty i oznaki. Pszczółkom znani są mieszkańcy okolicznych łąk i pól. Znają ich nazwy i potrafią naśladować wydawane przez nich dźwięki. Dzięki spacerom grupa poznała i obserwowała mieszkańców i uroki przyrody w bezpośredni sposób. Zieleniejące parki zawsze są chętnie odwiedzane przez dzieci. 

„Poznajemy różne zawody”

Pszczółki dowiedziały się jakie zawody istnieją na świecie, kto może je wykonywać, na czym polegają i czego potrzebują do wykonywania swoich obowiązków. Podczas swobodnych rozmów każdy z osobna przedstawił swój wymarzony zawód, jaki chciałby wykonywać w przyszłości. Swoją wizję dzieci uwieczniały tworząc piękne i kreatywne prace plastyczne. 



„Nasi kochani rodzice”

Do tego święta dzieci z grupy przygotowywały się z wyjątkowym zapałem. Bowiem
 „Dzień Matki” to jedno z najważniejszych uroczystości każdego dziecka. Aby upamiętnić i pokazać jak ważną rolę odgrywają one w ich życiu Pszczółki nauczyły się piosenki
 „ Najpiękniejszy świat  z mamą” oraz recytowały wiersz pt. „Mama i Tata”. Jako skromny upominek grupa samodzielnie wykonała zdobione serduszka z masy solnej, które pięknie zapakowała. Pokaz swoich umiejętności, opanowanych piosenek i wiersza oraz wręczenie upominku grupa miała okazję przedstawić na „Pikniku rodzinnym”, który odbył się w placówce przedszkolnej. Dzieci miały okazję po raz pierwszy od dawna na żywo spędzić czas wspólnie z najbliższymi w murach swojego przedszkola. Nie zabrakło łez, uścisków i całusów  podczas prezentowanych występów. Piknik rodzinny okazał się wspaniała okazją do integracji przedszkola z dziećmi oraz rodzicami. 

W grupie pszczółek dzieci są bardzo bystre, ciekawe świata. Bez trudu wykonują zadania w kartach pracy, tworzą kreatywne prace plastyczne. Wykazują zainteresowanie otaczającym ich światem poprzez oglądanie książek, filmów edukacyjnych oraz wierszy. Każdego dnia dzieci pobudzane są poprzez muzyczne zabawy i  gry integracyjne do rozwijania sprawności ruchowej. Do częstych aktywności w grupie zaliczyć można częste kolorowanie i rysowanie własnych wytworów wyobraźni. Aby pobudzić dzieci do odpowiedzialności i samodzielności każdego dnia wyznaczane są dwie osoby do dyżurów, aby pomóc w pilnowaniu porządku w sali, podczas czynności porządkowych, higienicznych oraz przestrzeganiu zasad bezpieczeństwa. 

  
