Tematy omawiane w czerwcu: 

1. Lubimy książki. 

2. Tydzień śląski 

3. Zbliżają się wakacje. 

4. Kolory lata. 

W czerwcu podczas pierwszego tygodnia dzieci omawiały tematykę związaną z czytelnictwem.  Podejmowałam różne działania mające na celu promowanie czytelnictwa wśród  dzieci. Poznaliśmy etap powstawania książki oglądając prezentację multimedialną. Oglądaliśmy rożne książeczki od tych miękkich dla najmłodszych, po te w twarde i miękkiej okładce. Dzieci przynosiły z domów swoje ulubione książeczki, opowiadały o nich. 
W  kolejnym tygodniu w naszym przedszkolu oraz w naszej grupie prowadzone były zajęcia o tematyce regionalnej. Dzieci zapoznały się z tradycjami regionu śląskiego. Bliżej zapoznały się z jego kulturą, poznały kilka słów- zwrotów mówionych gwarą śląską. W Sali rozwieszone były ilustracje przedstawiające tradycyjne stroje śląskie. Podczas zajęć plastycznych, jednym zadaniem było wykonanie klusek śląskich. 

Realizując temat zbliżających się wakacji duży nacisk został kładziony na bezpieczeństwo podczas czasu wolnego, dbanie o swoje zdrowie i bezpieczeństwo. 

W minionym miesiącu dzieci odbyły spotkanie z przedstawicielami służb mundurowych tj. strażą pożarną oraz policją. Mieliśmy również okazję zwiedzić wóz policyjny oraz strażacki. 
Ciekawym sposobem na uczczenie Dnia Dziecka były zabawy z animatorem, który prowadził mnóstwo zabaw i konkursów. 
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