                                 Drodzy rodzice!
Miesiąc październik to miesiąc, który dostarczył dużo nowych wrażeń i różnych doświadczeń. Dzieciom  bardzo podobał się Dzień Ziemniaka i zabawy na świeżym powietrzu. Były wśród nich konkurencję sportowe, takie jak: przeciąganie liny, skoki w workach po ziemniakach, przenoszenie ziemniaka na łyżce tak, by nie spadł, slalom między pachołkami.
   Uczyły się trzeć ziemniaki na placki. Degustowały chleb z ogórkiem kiszonym. Były zabawy kołowe że śpiewem: „ Ziemniaczek, ziemniaczek brązowy miał fraczek". Chętnie wysłuchał ciekawostek na temat walorów odżywczych ziemniaka i zawartości witamin w jego składzie.
    Pięknie zaprezentowały się na Akademii z okazji Dnia Nauczyciela: Recytowały życzenia w formie wiersza i śpiewały piosenkę. Potrafiły także kulturalnie zachować się podczas występów dzieci z innych grup.
 Delegacja dzieci uczestniczyły w realizacji projektu czesko- polskiego na temat  „ Bezpieczeństwa". Dzieci brały udział w zabawach i pokazach zorganizowanych w Sali gimnastycznej SP nr 3, a za kilka dni pojechały do Ostravy.
18. 10. 22r.  Dzieci  otrzymały zaproszenie na Dzień Dyni do SP nr2. Mogły również rywalizować w konkurencjach sportowych, chętne dzieci  malowały twarze lub rączki wymyślonymi przez siebie elementami, otrzymały kukiełki dyni i kolorowanki do samodzielnej pracy. Wiedzą, że dynia jest bardzo wartościowym owocem.
W ostatnim tygodniu października odbyło się „ PASOWANIE na starszaka", podczas którego dzieci wykazały się wiedzą, umiejętnościami potrzebnymi do rozpoczęcia nauki w szkole.
 Zaprezentowały wiersze, piosenki, taniec, a także trafnie odpowiadały na zadawane pytania, dokonywał analizy głosowej nazw obrazków, rozwiązywały krzyżówkę i właściwie odczytała hasło. Znają owoce, z których przyrządzane są przetwory i rosną w polskich sadach. Wiedzą, jak dbać o zdrowie i higienę. Potrafiły cierpliwie oczekiwać na swoją kolej.
  W miesiącu październiku realizowane były następujące tematy kompleksowe:
-W zdrowym ciele zdrowy duch,
-Jesienią w parku, 
-Jesienią w lesie,
-Przygotowania do zimy.
Dzieci poznały litery duże i małe , drukowane i pisane: O,o, A,a, L, l, M, m oraz cyfry: 1, 2.
Uczyły się piosenek: „Jarzynowy wóz", „ Jesienne skarby", „Hymn przedszkolaka", „ Przybyli ułani pod okienko", „ Zbieramy grzyby".
Oto słowa jednej z nich:
Z wielkim koszem idzie jesień po lesie
Co w tym koszu Pani jesień nam niesie.

Ref: Kurki, radzę i maślaki, 
       Borowiki i kozaki pobieramy dziś.

Poszukamy żółtych kurek pod jasną
Nad potokiem smaczne radzę nam rosną.

Ref: Kurki...

Muchomor  ominiemy z  daleka
Niech muchomor na złe muchy tu czeka.


  Ref: Kurki...

W miesiącu październiku dokonano diagnozy dzieci. Wyniki zostaną przekazane Wam  Drodzy Rodzice w najbliższym czasie.

       Wychowawca: M. Grąziowska- Wojnarowicz
