           LIST DO RODZICÓW   Gr  JEZYKI - PAŹDZIERNIK
Podczas  październikowych  zajęć dominowała tematyka jesienna , obserwowaliśmy zmiany w naszym otoczeniu wynikające z nadejścia jesieni.
Dzieci z grupy Jeżyki nie tylko wzbogaciły wiedzę na omawiane tematy ,ale również doskonaliły swoje umiejętności aktywnie uczestnicząc w zajęciach , zabawach wyzwalających różnorodną  aktywność. 
W zabawach dowolnych rozwijając swoje zainteresowania . Nabywały doświadczenia w fizycznym, emocjonalnym, społecznym i poznawczym obszarze rozwoju. 
Wzmacniały poczucie wartości , indywidualność oraz potrzeby  tworzenia relacji osobowych i uczestnictwa w grupie .
Tworzone sytuacje sprzyjały  rozwojowi nawyków  i zachowań prowadzących do samodzielności , dbania o zdrowie , sprawność ruchową i bezpieczeństwo ,w tym bezpieczeństwo w ruchu drogowym.
      Bardzo chętnie wykonują prace plastyczne i poznają nowe techniki, same organizują sobie miejsce zabawy.
    Wykazują się dobrą sprawnością ruchową, dużo czasu spędzały na świeżym powietrzu ,korzystając z ogrodu przedszkolnego ,spacerów, wycieczki do Czech.
  Miesiąc październik upłynął w jesiennej aurze ; obserwacjach przyrodnich odzwierciedliło się to w tematach kompleksowych realizowanych ;
1. W zdrowym ciele zdrowy duch.
2. Jesienią w parku.
3. Jesienią w lesie.
4. Przygotowania do zimy.
Dzieci poznały ,litery duże i małe , drukowane i pisane ; O, o, A ,a, L, l, M, m, E, e oraz cyfry 1,2.
Dzieci chętnie pracują z książką , uczą się systematyczności i organizacji pracy.
W minionym miesiącu nie zabrakło atrakcji, dzieci  uczestniczyły np.;
· ,,Dzień Edukacji Narodowej’’.  Dzieci wzbogaciły wiedzę na temat zawodu nauczyciela .  Swoją wdzięczność wyraziły pięknymi życzeniami i występem dla zgromadzonych gości.
· Dzień Ziemniaka sprawił wiele radości, zabawy na świeżym powietrzu , konkurencje sportowe, zabawy z ziemniakami, degustacja pieczonego ziemniaczka i nie tylko kiszony ogórek również smakował wyśmienicie.
· ,,Jak widzą dzieci segregację śmieci’’- udział w konkursie plastycznym organizowanym przez Urząd Miejski w Głubczycach – dzieci przygotowały prace plastyczne do konkursu.
· W ramach projektu czesko – polskiego ,,Bezpiecznie w świecie ‘’ dzieci brały udział w zabawach i pokazach zorganizowanych w SP nr3.
· Wiele atrakcji sprawił wyjazd do Czech miasta Ostrawy również w ramach projektu dzieci ; zwiedziły muzeum,  utrwaliły zasady ruchu drogowego w miasteczku, gdzie poruszały się na rowerkach i hulajnogach, atrakcją był autokar piętrowy którym zwiedzały miasto Ostrawa.
· Wielkim wydarzeniem i przeżyciem na, które czekały dzieci była uroczystość ,,PASOWANIE NA STARSZAKA’’- dzieci zaprezentowały swoje umiejętności i wiadomości ,współdziałały w grupie , brały czynny udział w pokonywaniu zadań,  uroczyście ślubowały  przyrzeczenie  . Pani dyrektor mianowała dzieci dużym ołówkiem i wręczyła dzieciom dyplomy . Uroczystość zakończyła się owocowym poczęstunkiem , pamiątkowymi zdjęciami.
         Miesiąc październik podsumowaliśmy obserwacją wstępną w grupie .
          Do obserwacji wstępnej wykorzystano ,,Diagnozę dojrzałości szkolnej ‘’-            
             Wydawnictwa WSIP.
            Zdiagnozowano umiejętności i potrzeby dzieci poprzez obserwacje    wstępne  analizę wytworów dzieci, wstępne badanie  gotowości szkolnej. Badana  te umożliwiły poznanie mocnych i słabych stron dzieci, oraz dały  obraz reprezentowanego przez dzieci poziomu wiadomości i umiejętności.




 

