                                               	LIST DO RODZICÓW 
                       GRUPIE IV ,,JEŻYKI”” W MIESIĄCU LISTOPADZIE.
Za nami czas ,,złotej polskiej jesieni’’  Świat za oknem szary i deszczowy i mglisty. Dlatego tak organizujemy nasze zabawy i zajęcia aby na nudę nie było czasu. W tym miesiącu czekało na nas mnóstwo atrakcji. Z chęcią przybywaliśmy do przedszkola.
W miesiącu listopadzie rozmawialiśmy jak wygląda świat późną jesienią  Zwróciliśmy uwagę na charakterystyczne cechy listopadowej pogody , szarugi , pluchy, przy tych nastrojach malowaliśmy jesienną aurę pogody, też może pięknie wyglądać co odzwierciedliło się w naszych plastycznych pracach. 
W pierwszym tygodniu listopada byliśmy w tematyce ,,Jesiennych nastroi’’ słuchaliśmy wierszy, rozwiązywaliśmy zagadki o tematyce jesiennej. Chętnie uczestniczyliśmy zabawach ruchowych, ćwiczeniach gimnastycznych, wychodziliśmy na spacery i występy. 
W miesiącu listopadzie realizowane były następujące tematy kompleksowe;
· Jesienna muzyka
· Mali artyści
· Ciepło i miło
· Świąteczne pocztówki
· Zwierzęta zimą
Dzieci poznały duże i małe, drukowane i pisane: Ii, Dd.
Uczyły się piosenek; ,,Przybyli ułani pod okienko’’, Polka komputerowa, 
Nasze wydarzenia:
· ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI- kształtowaliśmy naszą postawę patriotyczną ucząc się pieśni patriotycznych, hymnu narodowego, słuchaliśmy poezji . Uczestniczyliśmy w apelu na którym odśpiewaliśmy hymn  narodowy , pieśń patriotyczną, ,,Jak długo w sercach naszych’’ ,recytując wiersz ,,Ojczyzna’’ wszystkie grupy zaprezentowały tańce ,wiersze ,pieśni . Braliśmy udział w obchodach Święta Niepodległości pod pomnikiem CZYNU ZBROJNEGO śpiewając hymn narodowy, pieśń patriotyczną ,,Przybyli ułani pod okienko’’ delegacja dzieci złożyła kwiaty. 
· Międzynarodowy Dzień Praw Dziecka- ,,Jeżyki’’  utrwaliły swoje prawa i obowiązki, w tym dniu powstał ,,KODEKS PRZEDSZKOLAKA’’.
· ,,Dzień Życzliwości’’ -coś miłego, dzieci obdarowywały się upominkami w postaci laurek, serduszek, dla podopiecznych z Domu Dziennego Pobytu przygotowali krótki występ .
· ,,Dzień Pluszowego Misia ,, w tym dniu górował miś ten sympatyczny ,mój ulubiony, z domu rodzinnego ,milutki ,mięciutki, .królował ,w różnych formach zabaw i zadań do wykonania ; układany z  części ,  rysowany z kółek, smaczny ułożony z różnych owoców przeznaczony degustacji , i pamiątkowy na  zdjęciach. Było miło i sympatycznie.
· Bajkowe Andrzejki – przebrani w bajkowe stroje uczestniczyliśmy w różnych formach zabaw , konkursów ,zagadek , rebusów towarzyszyła nam muzyka i taniec.  
· Udział w FESTIWALU PIOSENKI EKOLOGICZNO – PROZDROWOTNEJ – zaprezentowanie piosenki  ,,Zielony Dom’’,
· ,,Jak dzieci segregują śmieci? ’’-udział w konkursie plastycznym- organizowanym przez Urząd Miasta i Gminy Głubczyce ,odbiór nagród w MOK.
· Składamy serdeczne podziękowania Rodzicom; 
· za pomoc w wykonaniu prac plastycznych pt; ,,Jesienne drzewo’’.
· Za przygotowanie stroi do występów w MOK i bajkowych przebrań na Andrzejki.
· Za przygotowanie poczęstunku owocowego na Bajkowe Andrzejki.
· Za wykonanie ozdób i upieczenie pierników na kiermasz bożonarodzeniowy dla Stowarzyszenia Dzieci Niepełnosprawnych ,,Tacy Sami’’. Mamusi - Hani  ,Olafa, Tadeusza,

                                                                              Wychowawcy grupy.

 

