                         LIST DO RODZICÓW GR IV ,, JEŻYKI ‘’
         Podczas  grudniowych  zajęć dominowała tematyka zimowej scenerii bezpiecznych sportów zimowych ,akcji pomagamy, mikołajkowych niespodzianek, warsztatów kulinarnych ,,Pieczemy pierniczki’’, nadchodzących świąt bożego narodzenia  , obserwowaliśmy zmiany w naszym otoczeniu wynikające z nadejścia zimy, dokarmialiśmy ptaki w ogrodzie przedszkolnym,
 Odbyło się spotkanie na które czekaliśmy cały rok ,przybył do nas Mikołaj ,za nim dostały prezenty musiały wykonać zadania, śpiewaliśmy ,prezentowaliśmy nasze prace odpowiadaliśmy na pytania ,które zadawał Mikołaj nie było łatwo.
*Dużo radości i przeżyć dostarczył nam teatrzyk ,,Książę Egiptu ‘’w Miejskim Ośrodku Kultury gdzie gościł  Teatr Edukacji z Krakowa.
* Z życzeniami świątecznymi wybraliśmy się do Usług Komunalnych w Głubczycach  ,Domu Pomocy Społecznej przy ulicy Dworcowej.
*Czekając na święta dekorowaliśmy pierniczki lukrem i ozdobami cukierniczymi.
*odbyła się uroczystość z okazji Świąt Bożego Narodzenia, zaprezentowaliśmy pastorałkę ,,Wesoła Pastorałka’’ .
* Przygotowaliśmy wigilię dzieląc się opłatkiem ,zjadając wigilijne potrawy ,dzieląc się przy tym opłatkiem, składając życzenia , robiąc pamiątkowe zdjęcia.
Uczestniczyliśmy w zbiórkach charytatywnych ; świąteczne upominki dla seniorów  samotnych z Domu Dziennego Pobytu.

W miesiącu grudzień 

     W dalszym ciągu wdrażamy  dzieci do przestrzegania zasad i norm grupowych, umiejętność analizy i syntezy wyrazowej , cierpliwe wysłuchiwanie wypowiedzi innych.
W miesiącu grudniu dzieci poznały kolejne litery : K,k,U, u
Małą i dużą , drukowaną i pisaną , czytają sylaby z poznanych liter , a także krótkie sylaby . 
W zajęciach matematycznych dzieci spełniały zbiory do 8 , porządkowały zbiory według rosnącej liczy elementów . Utrwaliły również długości porównując długi ,dłuższy, najdłuższy , krótki, krótszy, najkrótszy .
Poznały również piosenki : ,, Polka komputerowa” ,, Strojnisia choinka” 
,, Już blisko kolęda’’ .  Poznały również pastorałkę ,, wesoła pastorałka’’ 
Utrwaliły również znane im kolędy .
Chętny udział w zabawach przygotowanych przez nauczyciela , bardzo chętnych udział w grach ściankach, udana współpraca z rodzicami ,  
W grudniu swoje urodziny obchodzili solenizanci  z grupy ,,Owocowe przyjęcie. Kontynuacja   przygody z Patyczakiem czyli zajęcia  Zippiego.  Dużo radości sprawiła dzieciom wycieczka do Miejskiej Biblioteki uczestniczyły tam w zajęciach przygotowanych przez panią bibliotekarkę. Na pewno będziemy kontynuować współpracę z działem dziecięcym 

W dalszym ciągu przekazujemy podsumowanie obserwacji rodzicom.
Po przeprowadzonej obserwacji pedagogicznej rozpoczęliśmy pracę kompensacyjno- korekcyjną w następujących obszarach; 
-usprawnianie percepcji słuchowej, wzrokowej ,funkcji motorycznych, 
-stymulacja ogólnorozwojowa ( utrwalenie pamięciowych mechanizmów mowy ,doskonalenie wypowiedzi dziecka, ćwiczenia rozwijające mowę i wzbogacające słownictwo dziecka .
Serdeczne podziękowania składamy Rodzicom , którzy wzięli udział w bajce :
Państwu Kowalskim i Pani Maciaszek .
Podziękowania również składamy Rodzicom , którzy  zaangażowali się w ,, Szlachetną Paczkę ‘’ dla samotnych Seniorów DDP w Głubczycach .


Z Nowym Rokiem życzymy Państwu zdrowia , radości , miłości , dziękujemy za współpracę i z serca dziękujemy .

                                                      



 

