LIST DO RODZICÓW
GR III „ MOTYLKI”- GRUDZIEŃ

Grudniowe tematy:
- Świąteczne pocztówki,
- Zwierzęta zimą,
- Spotkanie przy wigilijnym stole,
- Świąteczne zwyczaje.
Grudzień rozpoczął się oczekiwaniem na Świętego Mikołaja, wspólnie przygotowaliśmy świąteczne dekorację w naszej sali: choinkę, gwiazdki, łańcuch, pawie oczka itp. Nauczyliśmy się piosenki- oraz układu tanecznego, który dzieci zaprezentowały dla naszego gościa- Mikołaja. 
Święta Bożego Narodzenia są najpiękniejszym wydarzeniem, na które czekają dzieci. Są to święta najbliższe i najdroższe naszym sercom, gdyż towarzyszy im niepowtarzalna i wyjątkowa atmosfera. Jest to również okazja do wspólnego kolędowania w przedszkolu. Jest to bardzo  ciekawy obrzęd ludowy. Mieliśmy zaszczyt kolędować również z Zuchami „Iskierki”, grupa prowadzona przez p. Lilę H. Spotkanie przebiegło w serdecznej, braterskiej atmosferze -wypełnione bogactwem przeżyć.
Odbyły się również warsztaty bożenarodzeniowe, na które zaprosiliśmy rodziców. Rodzice i dzieci z zapałem wykonali ozdoby bożenarodzeniowe. Wszyscy wykazali się przy tym wielką pomysłowością i kreatywnością. Był to mile spędzony czas, podczas którego dzieci i rodzice wspólnie pracowali, jednocześnie świetnie się bawiąc. Z okazji Świąt Bożego Narodzenia grupa wprowadzona była wcześniej klimat świąteczny, wspólnie z nauczycielem piekły pierniczki i je ozdabiały słuchając przy tym świątecznych piosenek. No i nadszedł czas długo wyczekiwany przez grupę WIGILIA W PRZEDSZKOLU. Dzieci uczestniczyły w nakryciu stołu, łamaliśmy się opłatkiem oraz składaliśmy życzenia. Odwiedziła nas również Pani Dyrektor wraz z Panią Wicedyrektor z życzeniami. Klimat świąteczny był długo wyczekiwany przez dzieci. Spędziliśmy go w ciepłej radosnej atmosferze podczas śpiewania kolęd w odświętnych strojach.
Zapoznaliśmy się również ze specyfiką pracy „Górnika”. Teraz już wiemy, że jest to zawód niezwykle potrzebny, choć bardzo niebezpieczny. Na koniec wykonaliśmy pamiątkowe zdjęcia i pokolorowaliśmy czapkę górnika.
Miesiąc upłynął nam mile. Spędziliśmy wraz z dziećmi wiele ciekawych momentów. 

