Drodzy Rodzice,
Z całą pewnością jesteście bardzo ciekawi jak minął miesiąc styczeń Waszym pociechom w naszym przedszkolu. Otóż jak każdy inny – przyniósł wiele wrażeń, nowej wiedzy, mnóstwa zabawy. Nie możemy pominąć faktu, że był on niezwykle szczególny, ponieważ poświęciliśmy w nim mnóstwo czasu na przygotowanie się na wspaniałe występy dla najdroższych dziadków. Nauka piosenek, wierszy, przygotowanie drobnych upominków to była niezwykła przyjemność dla naszych Pszczółek. We wszystko wkładali ogrom serca. Mieliśmy niezwykłą przyjemność przedstawić swoje umiejętności podczas przedstawienia dedykowanego dziadkom i babciom na sali ZokIs w Głubczycach. Był to moment wzruszeń i dumy z posiadania tak wspaniałych wnucząt. Nasze Pszczółki również nie ukrywały swego zadowolenia, że mogą być razem ze swoimi ukochanymi dziadkami i babciami i pokazać im swoje talenty. 
W naszej grupie, co tydzień realizuję się podstawowe tematy kompleksowe pochodzące z naszych przewodników metodycznych. Jednakże w grupie starszaków podejmuję się o wiele więcej działań wynikających z  realizacji projektów oraz zajęć dodatkowych.
 	W każde czwartki organizowane są zajęcia pt. „Przyjaciele Zippiego” prowadzone przez Panią Agnieszkę oraz zajęcia dotyczące emocji prowadzone przez Panią Monikę. 
Tematyka uczuć, emocji, różnorodnych sytuacji, które dzieją się wokół nas, ale także w środku każdego człowieka a zwłaszcza dziecka są niezwykle wartościowe i warto mówić o sprawach emocji już od najmłodszych lat. Dzieci w ten sposób uczą się panowania, ale również poznawania swoich własnych uczuć, ponieważ są na etapie kształtowania swoich własnych charakterów. Dzięki odpowiedniej bazie wiedzy przekazywanej w formie zabawy pomagamy dzieciom w kontroli własnych uczuć, ale również w funkcjonowaniu w środowisku oraz społeczeństwie. 
 	Kolejny projekt, w którym nasza grupa bierze czynny udział wiąże się z poznaniem specyfiki pracy w banku, pochodzenia pieniędzy, ich wartości, poznania terminów wiążących się z cenami i zakupami. Mamy ogromną przyjemność, co piątek gościć w naszej placówce Panie pracujące w banku, które w sposób fachowy opowiadają, o specyfice tej pracy oraz wielu innych ciekawych tematach powiązanych z tym zawodem. Możliwość obcowania z prawdziwymi zawodowcami w tej dziedzinie oraz możliwość zobaczenia różnorodnych sprzętów, które są wykorzystywane w codziennej pracy to wspaniała przygoda dla dzieci ucząca je poznania konkretnych zawodów wykonywanych przez dorosłych. 
Z wielką radością informujemy, że z sukcesem zakończyliśmy pierwszy etap projektu pt.  „Zdrowo jem - więcej wiem”, który skupiał się przede wszystkim na ekologii oraz nauce zdrowych nawyków w codziennym żywieniu dzieci. Niezmiernie ważne jest, aby budować świadomość dzieci od najmłodszych lat i uczyć ich dobrych wyborów. To co spożywamy ogromnie wpływa na nasz organizm i dostarcza odpowiednich wartości i energii w codziennym funkcjonowaniu. 

Nasze przedszkole wzięło czynny udział w Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy i z tej okazji zorganizowano zbiórkę w naszej placówce oraz na Festiwalu przy Ratuszu w Głubczycach. Kochani Rodzice dzięki Wam, Waszemu zaangażowaniu udało się zebrać wspaniałą kwotę na tak szczytny cel, który niesie pomóc wielu potrzebującym. Z całego serca wierzymy, że każde okazane dobro zawsze wróci do nas z powrotem. My – jako grono pedagogiczne jesteśmy bardzo szczęśliwi, że mamy tak wspaniałych rodziców w swojej wspólnocie i dzięki współpracy z Państwem osiągamy wspaniałe rzeczy. Serdecznie dziękujemy za przyłączenie się do wszystkich akcji zorganizowanych na terenie naszej placówki. 
Serdecznie pozdrawiamy
Wychowawcy grupy  

