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Miesiąc luty upłynął nam pod znakiem ferii. Przygotowując się do  tego czasu podejmowałam wiele działań uczących dzieci bezpiecznych zachowań podczas zabaw zimowych na świeżym powietrzu i nie tylko. Oglądaliśmy filmiki edukacyjne, podejmowaliśmy rozmowy, oglądaliśmy wiele ciekawych książeczek. Mając nadzieję, że ferie spędzone w mieście, górach czy też na wsi będą dla wszystkich bezpieczne. 

Poza bezpieczeństwem dzieci omawiały takie tematy kompleksowe jak: 
,,Kiedy patrzę w niebo” – Dzieci były zachęcane do poznawania i odkrywania tajemnic Wszechświata. Podczas realizacji tematu grupa dowiedziała się, czym jest kosmos, poznały planety znajdujące się w naszym układzie słonecznym. Poznały pracę astronauty. Nie zabrakło również kultowej piosenki ,,W Układzie Słonecznym” 
,,Dawno, dawno temu” – Realizowaliśmy tematykę uwielbianą szczególnie przez chłopców.  Dzieci poznały wybrane gatunki dinozaurów takich jak: stegozaur, diplodok, triceratops, tyranozaur. Dowiedziały się, że pterodaktyl nie jest dinozaurem, ale pierwszym latającym gadem. Wykonywaliśmy dinozaurowe bransoletki, bawiliśmy się cieniem, odkrywając nazwę dinozaura znajdującego się w jaju. 
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