Dzień dobry. 
Drodzy rodzice, w marcu zapoznaliśmy się tematami taki jak:
Oznaki wiosny,
Wszystko rośnie, 
Pracowita Pani Wiosna,
Na wsi. 
W grupie był to miesiąc szczególnie radosny i kolorowy. Żegnanie zimy i przywitanie wiosny związane jest bowiem z miłymi przeżyciami wszystkich przedszkolaków. Przyjście nowej pory roku- wiosny jest doskonałą okazją do tego, by uzmysłowić dzieciom, jak wiele bogactw niesie ze sobą budząca się do życia przyroda. Dzieci poznały zwierzęta, które przespały całą zimę, a teraz- wiosną opuszczają swoje kryjówki. Poznały ptaki, które zimują w ciepłych krajach, a wiosną powracają do nas. 
W naszym przedszkolu przygotowania do pożegnania zimy i powitania wiosny, zaczęły się kilka dni wcześniej. Zmieniła się nasza dekoracja przedszkola z zimowej na wiosenną. Nie zabrakło również prac plastycznych, dotyczących pierwszych zwiastunów wiosny. Wszystkie przedszkolaki wraz ze swoimi paniami, wybrały się na spacer z Marzannami, aby pożegnać zimę oraz powitać Wiosnę, chcąc jak najprędzej zrzucić ciepłą kurtkę i rękawiczki. 
Na wsi – podczas realizacji tej tematyki, dzieci zapoznały się z pracą rolnika. Wiedzą już, jak ważna pracę wykonują rolnicy, za co jesteśmy im bardzo wdzięczni.
Inne dni, które realizowaliśmy w naszej grupie to:
DZIEN ZESPOŁU DOWNA
DZIEŃ KOBIET
PIERWSZY DZIEŃ WIOSNY
Dziękuje wszystkim rodzicom, za zaangażowanie się w życie naszej grupy.
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