DRODZY RODZICE
W kwietniu przerabialiśmy tematy tj.
ŚWIĘTA WIELKANOCNE
CHRONIMY ŚRODOWISKO
JAK POWSTAJE KSIĄŻKA
KTO TY JESTEŚ
W tym miesiącu tematy były bardzo ciekawe i angażujące małe umysły naszych pociech. Dzieci podczas przygotowań do zbliżających się Świąt Wielkanocnych poznały zwyczaje ludowe tradycyjne, charakterystyczne dla naszej rodzinnej kultury, a także wykonały piękne prace plastyczne. Jednym z wielkanocnych zwyczajów jest przygotowanie koszyczka wielkanocnego, a więc pokarmów, które po święceniu znajdują się na naszych stołach na śniadaniu wielkanocnym. Dzieci rozpoznawały pokarmy, które powinny znaleźć się w koszyczku. Były też różne atrakcje tj.: kolorowanie jajeczek, pieczenie babeczek wielkanocnych, warsztaty wielkanocne. Sprawiło im to ogromną radość. Jestem wam kochani rodzice bardzo wdzięczna,  za wspólnie spędzony czas.
Jestem Polakiem i Europejczykiem- obchodziliśmy dzień flagi, dzieci przypomniały sobie, że są Polakami, a Polska to ich ojczyzna. Wspólnie śpiewaliśmy Hymn Narodowy „Mazurka Dąbrowskiego”. Dzieci znają symbole narodowe, wiedzą że należy wyrażać się o nich z szacunkiem, potrafią rozpoznać i opisać flagę Polski oraz wiele innych rzeczy, uczestniczyły w zabawach muzyczno- ruchowych.
Chronimy środowisko- bardzo ważne jest, aby dzieci dowiedziały się w jaki sposób możemy dbać o środowisko od najmłodszych lat. Cykl naszych zajęć rozpoczęliśmy od uświadomienia dzieciom jak może wyglądać otaczające nas środowisko, gdy wokół nas jest czysto, nieskazitelnie po to, by rozbudzić wrażliwość dzieci na piękno.
„Inne dni w Przedszkolu”, które obchodziliśmy tego miesiąca to:
· Spotkanie z mamą chłopca z Ukrainy, która przybliżyła dzieciom tradycje i zwyczaje Świąt Wielkanocnych w Ukrainie.
· Wspólne pieczenie babeczek wielkanocnych.
· Spotkanie z wielkanocnym Zającem.
· Warsztaty wielkanocne.
· Udział w przeglądzie tanecznym zorganizowanym przez Przedszkole nr 3.
· Występ taneczny na gminnym przeglądzie recytatorskim z cyklu „Wielcy Polacy”.
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