Dzień dobry.
Nasze tematy czerwcowe to:
I. Kolory lata.
II. Wakacje tuż, tuż. 
III. Do widzenia przedszkole.
IV. Za co kochamy wakacje.

                 Podczas tych zajęć dzieci miały okazję zobaczyć pocztówki oraz ilustracje związane z krajobrazem Polski i wakacjami. Rozmawialiśmy o tym jak należy zachowywać się w górach,  jak nad morzem, jeziorem czy w lesie. Podczas zabawy „ Na wakacje wybiorę się…” dzieci wypowiadały się na temat tego gdzie pojadą lub gdzie chciałyby pojechać na wakacje.
                Przeprowadzono również pogadankę połączoną z zabawą w pytania i odpowiedzi, które przybliżyły przedszkolakom zasady bezpieczeństwa podczas wyjazdów wakacyjnych oraz zasady ograniczonego zaufania w stosunku do obcych. Oprócz tego dzieci utrwaliły również zasady bezpiecznego spędzania czasu w domu podczas nieobecności rodziców.
              Reasumując należy pochwalić nasze pociechy  za ich zaangażowanie , uwagę, efekty – zakres zdobytych i utrwalonych przez nie wiadomości i umiejętności. Grupa udowodniła, że poosiadają szeroka wiedze na temat bezpieczeństwa własnego i innych.
           Drodzy rodzice dziękuję za wspólnie spędzony czas na „ PIKNIKU RODZINNYM”. Te chwile ugruntowują nas dorosłych, w przekonaniu, że warto poświęcić czas, energię dla dobra naszych pociech, ich radości i uśmiechu.
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